
Marktgemeinde Kapelln  

   3141 Hauptstraße 13 

 

 

 

P R O T O K O L L 

 

 

der Gemeinderatssitzung am 19. Februar 2015 im Sitzungszimmer der Marktgemeinde Ka-

pelln. 

 

Beginn:   18.00 Uhr 

 

Anwesend sind die Gemeinderäte: 

 

Vorsitz: Bürgermeister Baumgartner Florian 

Eder Josef, Rödl Franz, Ing. Strobl Johannes, Vogl Alois, Dipl. Ing. Dauda Christof, Pap Mi-

chael, Köszali Irene, Korntheuer Christian, Grünsteidl Wolfgang, Ing. Scheriau Reinhard 

(kommt um 18.06 Uhr), Wendl Karl, Ing. Figl-Gattinger Rebecca, Petra Thoma, Hell Micha-

el, Wandl Hannes,  Stuphann Alfred, Koller Walter; 

 

Schriftführer: Alfred Staudinger und bei TOP 04 Frau Eder Claudia 

 

Entschuldigt fehlen die Gemeinderäte: 

Nagl Johann,  

 

 

Zuhörer waren anwesend. 

 

Tagesordnung 

 

01. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

      sowie der Beschlussfähigkeit. 

02. Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung. 

 

03. Bericht vom Obmann des Prüfungsausschusses über die durchgeführte  

Gebarungseinschau 

 

04. Beschlussfassung über den Rechnungsabschluss 2014.  
 

 

Zu Punkt 1 der Tagesordnung: 

 

Begrüßung, Eröffnung der Sitzung durch den Herrn Bürgermeister, der auch die ordnungsge-

mäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit  feststellt. 

 

Der Vorsitzende ersucht alle, sich zu erheben um in einer Gedenkminute Herrn Ferdinand 

Marton zu gendenken der vor einigen Tagen verstorben ist. Herr Marton war von 1975 bis 

1990 Gemeinderat, von 1980 bis 1990 Gemeindevorstand, und 1980 bis 1985 Vizebürger-

meister. Am 23. Mai 2000 wurde ihm der Ehrenring verliehen.    
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Der Bürgermeister stellt den Antrag, gemäß § 46, Abs. 3, der NÖ Gemeindeordnung, bei der 

heutigen Sitzung des Gemeinderates folgende Punkte auf die Tagesordnung zu nehmen: 

 

- Beschlussfassung  über Vermietung von Räumen im Amtsgebäude 

 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Siedlungsgasse 

 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Berggasse 

 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Marktgasse 

 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Ahorngasse 

 

Der Antrag wird jeweils einstimmig angenommen 

 

GR Scheriau kommt zur Sitzung. 

 

 

Zu Punkt 2 der Tagesordnung: 

 

 

Auf Tippfehler/Schreibfehler wird verwiesen:  

Wendl  

Grünraumverein = Verein für Ortsbildpflege, Wohnumweltgestaltung und Dorferneuerung 

Mit den Kindern der 4. Klasse unserer Volksschule war Frau Grojer da und nicht Frau 

Zöchling. 

 

Das Protokoll wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

Zu Punkt 3 der Tagesordnung: 

 

Der Herr Bürgermeister gibt bekannt, dass der Rechnungsabschluss 2014 durch zwei Wochen 

hindurch zur öffentlichen Einsicht aufgelegen hat. Erinnerungen dazu sind nicht eingegangen. 

Er ersucht Frau Eder um Vortrag des Rechnungsabschlusses. Diese gibt den Kassastand per 

Jahresabschluss bekannt. Die einzelnen Kontensummen des ordentlichen Haushaltes, des au-

ßerordentlichen Haushaltes sowie den Schuldenstand (Darlehen und Leasing) werden durch-

besprochen. Danach stellt der Vorsitzende den Rechnungsabschluss zur Diskussion. Auftre-

tende Fragen werden bei der Durchbesprechung beantwortet. 

Nachdem keine weiteren Anfragen gestellt werden, wird über Antrag des Vorsitzenden ein-

stimmig beschlossen:  

 

Der vorliegende Rechnungsabschluss der Marktgemeinde Kapelln für das  

Haushaltsjahr 2014 wird mit allen Über- und Unterschreitungen gegenüber dem  

Voranschlag genehmigt und dem Gemeindevorstand sowie dem Kassenverwalter  

die Entlastung erteilt. 
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Zu Punkt 4 der Tagesordnung: 

 

Der Obmann berichtet von der Sitzung des Ausschusses am 10.02.2015. Folgende Punkte 

wurden vom Ausschuss diskutiert und werden zur weiteren Bearbeitung weiter geleitet. 

- Heizkosten im Musikheim im Verhältnis zu anderen Gebäuden hoch;  

- Gebührenrückstände hoch  

- Bürovergabe an „Tut Gut“ Initiative kostenlos? Vertrag offen? 

- Offene Baugebühren  von (hier nennt Obmann die Namen der betroffenen Familie) 

 

Dies weist jedoch der Bürgermeister aufs Schärfste zurück, da es sich heute um eine öffentli-

che Sitzung handelt.    

 

 

 

 

 

Zu den nach § 46/3 aufgenommenen Punkten: 

 

 

Beschlussfassung  über Vermietung von Räumen im Amtsgebäude: 

 

GR Petra Thoma verlässt das Sitzungszimmer 

 

Bgm.  Baumgartner gibt bekannt, dass die Firma Solidpartner (Thoma Roman) einen Teil (ca. 

75 m²) genaues Ausmaß wird noch festgelegt sobald die Abteilung baulich erfolgt ist,  der 

ehemaligen Ordination mieten will. Der m²/Preis beträgt 6,-- Euro netto, Beginn des Be-

standsverhältnisses ist der 01.04.2015, unbefristetes Mietverhältnis mit Indexanpassung. Nach 

einer Beratung darüber wird über Antrag einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat stimmt der Vermietung der Räumlichkeiten im Erdgeschoss des Ge-

bäudes Hauptstraße 13 in Kapelln entsprechend den oben genannten Punkten zu. 

 

  

GR Petra Thoma kommt wieder in das Sitzungszimmer. 

 

 

Beschlussfassung  über 30-Zonenbeschränkungen in der: 

 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Siedlungsgasse 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Berggasse 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Marktgasse 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Ahorngasse 

 

GGR Dauda berichtet über die geplante Einführung einer 30iger-Zone in den genannten Stra-

ßen. Nach einer längeren Beratung darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig 

beschlossen: 
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Der Gemeinderat stimmt der Einführung und Verordnung einer 30iger-Zone in folgen-

den Straßen zu: 

 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Siedlungsgasse 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Berggasse 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Marktgasse 

- Verordnung einer 30iger-Zone in der Ahorngasse 

 

 

Nachdem dies die letzte Gemeinderatssitzung der Gemeinderatsperiode 2010-2015 ist, dankt 

Bgm. Baumgartner den Gemeinderäten und den Mitarbeitern für das Bemühen und die gute 

Zusammenarbeit in den letzten fünf Jahren.   

 

Auch GGR Michael Pap dankt Bürgermeister, Vizebürgermeister und den  Gemeinderäten für 

die konstruktive und gute Zusammenarbeit und wünscht alles Gute für die Zukunft.  

 

 

 

 

Ende der Sitzung:       18.55 Uhr 

 

Gemeinderäte:       Bürgermeister: 

 

Schriftführer 


